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自動車運転者の労働時間等の改善のための基準適用に伴う

運転手不足のため、コミュニティバスを運行する日立自動

車交通(株)から減便協議の申入れがあった。

●

●王子・駒込ルート、田端循環ルート：
令和６年４月～最終便繰上げ

●浮間ルート：運行当初から最終便繰上げ

比較的利用者が少ないコミュニティバス（浮間ルート）の

土曜・休日について、運転手が確保できるまで当面の

間、減便する
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●利用状況 ［人］

3月 4月 5月 6月 7月 8月

利用者数 3,306 20,858 21,283 21,960 26,415 27,211

１日当たり 約660 約690 約680 約730 約850 約870

9月 10月 11月 12月 1月 2月

利用者数 26,731 26,860 24,427 24,912 24,135 22,039

１日当たり 約890 約860 約810 約800 約770 約780



●利用実態の把握及び評価のため、コミュニティバス（浮間ルート）の利用実態

調査を実施

●乗降別利用者数：赤羽駅西口の乗降者数が多く、次いで北赤羽駅浮間口が多い

●便別の利用者数：13時～14時ころの利用が多く、終バス付近は利用が少ない

●バス停別乗降人数：赤羽駅西口で乗車し、北赤羽駅浮間口で降車利用者が最も

多く、次いで北赤羽駅浮間口で乗車し、赤羽駅西口で降車する利用者である。

調査方法 対象路線に乗車し、乗降者数、利用区間を計測

計測項目

バス停ごとの
・乗車人数
・降車人数
・利用者の年齢層（18歳以下、19〜64歳、65歳以上）
・利用者のOD（乗車・降車バス停）

調査期間 令和6年9月26日（木）
令和6年9月29日（日）
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●利用実態の把握及び評価のため、コミュニティバス（浮間ルート）の利用実態

や意識・意向を問うアンケートを実施

対象 利用者 地域住民

調査方法
アンケート調査票をコミュニティバス（浮
間ルート）の車内で配布、郵送またはWEB
で回答

アンケート調査票を郵送配布、郵送または
WEBで回答

調査対象 18歳以上のコミュニティバス（浮間ルー
ト）の利用者431人 18歳以上の浮間1〜5丁目の住民500人

回答者数 236人（回収率54.8％） 231人（回収率46.2％）

調査期間 令和6年11月14日（木）
令和6年11月17日（日）

令和6年10月24日（木）
〜令和6年11月15日（金）

５
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0.8%

7
3.0%

38
16.1%

48
20.3%

55
23.3%

86
36.4%

18才以下

19～29才

30～49才

50～64才

65～74才

75才以上

無回答

n=236

（１）利用者向けアンケート調査結果

●年齢

● 75歳以上が36.4%と最も多く、30～60代は概ね均等。

●20代以下の回答が少ない。若年層の利用喚起が必要。

5

65歳以上
59.7%

６



（１）利用者向けアンケート調査結果

●居住地

●北区内が89.0%で、そのうち浮間地区に住んでいる方は83.8％である。

210
89.0%

26
11.0%

北区内

北区外

無回答

n=236

13
6.2%

61
29.0%

50
23.8%

25
11.9%

27
12.9%

20
9.5%

10
4.8%

4
1.9%

浮間1丁目

浮間2丁目

浮間3丁目

浮間4丁目

浮間5丁目

赤羽地区

その他

無回答

n=210

6

浮間地区にお住まい
計83.8%

７



（１）利用者向けアンケート調査結果

●運賃の値上げ

●値上げはやむを得ないと回答した方が61.9%。

●値上げの許容額は150円までが最も多く59.9%、次いで200円までが32.0%である。
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146
61.9%

79
33.5%

11
4.7%

値上げはやむを得ない

値上げは反対である

無回答

n=236

88
59.9%

47
32.0%

2
1.4%

6
4.1%

4
2.7%

150円まで

200円まで

200円以上

その他

無回答

n=147

※複数回答を含む
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（１）利用者向けアンケート調査結果

●今後の浮間ルートの利用の有無

●今後の浮間ルートの利用の有無は、利用すると回答した方が91.1％。

●利用しないと回答した方のうち、利用したくない理由は「運行本数が少ない」が最も

多い。
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215
91.1%

8
3.4%

13
5.5%

はい

いいえ

無回答

n=236

4
0

2
0

2
0
0

1
0
0
0

運行本数が少ない

利用したい時間と合わない

自宅からバス停まで遠い

行きたい場所に行けない

遠回りになる

鉄道との乗り継ぎが不便

他の交通手段の方が便利

車で送迎してもらえる

健康維持のため徒歩や自転車で外出をしたい

その他

無回答

0 1 2 3 4 5

n=9

【利用したくない理由】【利用の有無】
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（１）利用者向けアンケート調査結果

●サービス内容の満足度

●浮間ルートのサービス内容の満足度では、満足、やや満足が全体の72.5%を占めた。

●サービス内容に不満を感じている方において、

不満と感じる理由 対応策

「新しくバス停を設置してほしい」・・・北赤羽駅赤羽口新規設置

「バス停の待合環境改善」・・・・・・・ベンチ設置検討

「クローズドドア廃止」・・・・・・・・廃止

「赤羽駅西口並び方改善」・・・・・・・単独バス停の新規設置
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121
51.3%

50
21.2%

25
10.6%

24
10.2%

2
0.8%

14
5.9%

満足

やや満足

不満

やや不満

どちらでもない

無回答

n=236

7

10

19

5

6

3

6

10

12

1

利用したい経路になっていない

バス停の待合環境を整備してほしい

新しくバス停を設置してほしい

鉄道駅からの乗り継ぎの際に待ち時間が長い

鉄道駅からの乗り継ぎの際にバス停までの移動距離が長い

鉄道駅からの乗り継ぎの際に案内や情報がない

バス停の時刻表や経路案内図が分かりづらい

クローズド・ドア制の運行をやめてほしい

その他

無回答

0 4 8 12 16 20

n=79

満足、やや満足
計72.5%

【サービス内容の不満】【サービス内容の満足度】
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（２）地域住民向けアンケート調査結果

●浮間ルートの運行の周知

●運行していることを知っていたの回答が96.1%と、十分な認知度がある。

●利用頻度としては、「月に数回程度」が最も多く41.0%であり、「利用しない」が

30.0%あった。その理由は、他の交通手段の方が便利である。

10

222
96.1%

9
3.9%

運行していることは知って

いた

運行していることは知らな

かった

無回答

n=231 1
0.4%

39
17.2%

93
41.0%

5
2.2%

13
5.7%

68
30.0%

8
3.5%

ほぼ毎日利用

週2～3回程度利用

月に数回程度利用

平日のみ利用

休日（土日祝日）のみ利用

利用しない

無回答

n=227

※複数回答を含む

【利用頻度】【運行の周知】
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（２）地域住民向けアンケート調査結果

●浮間ルートを利用した主な理由

●運賃の安さやバス停の近さ、定時性の確保が多かった。

●浮間ルートを利用することで買い物への行きやすさや通院のしやすさ、雨天時の外出

のしやすさといった環境の変化を多く感じていた。
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129
94

115
28

22
22

14
30

80
11

74
73

19
28

39
8
7

運賃が安い

ほぼ時刻表通りに来る

バス停が近い

目的地に早く着く

鉄道との乗り継ぎに便利

自転車や車を使えない

家族や友人に送迎を頼まなくてもすむ

足や身体が弱いため

買い物に利用できる

通勤・通学に利用できる

通院に利用できる

雨や暑い日などの悪天候でも出かけられる

バスの外観デザインなどが好きだから

電気バスで乗り心地が良いから

運行間隔が短く、待ち時間が短い

その他

無回答

0 30 60 90 120 150

n=793

※複数回答を含む

50
37

14
8

49
83

66
29

14
13

62
12
12

自由に移動できるようになった

安全に利用できるようになった

事故等のストレスが減った

健康意識が高まった

移動による体への負担が軽くなった

買い物に行きやすくなった

通院しやすくなった

公共施設に行きやすくなった

通勤・通学しやすくなった

家族の負担が減った

雨の日に外出しやすくなった

変化はない

無回答

0 20 40 60 80 100

n=449

【外出の環境の変化】【浮間ルートを利用した主な理由】
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86
37.2%

66
28.6%

9
3.9%

11
4.8%

35
15.2%

24
10.4%

満足

やや満足

不満

やや不満

どちらでもない

無回答

n=231

（２）地域住民向けアンケート調査結果

●サービス内容の満足度

●浮間ルートのサービス内容の満足度では、満足、やや満足が全体の65.8%を占めた。

●サービス内容に不満を感じている方において、「新しくバス停を設置してほしい」

「バス停の待合環境改善」、「利用したい経路になっていない」、「運行時間が短い、

運行本数が少ない」といった点に不満を感じており、これらのサービス向上により更

なる利用促進を図っていく。
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13

15

15

5

3

0

5

9

10

0

利用したい経路になっていない

バス停の待合環境を整備してほしい

新しくバス停を設置してほしい

鉄道駅からの乗り継ぎの際に待ち時間が長い

鉄道駅からの乗り継ぎの際にバス停までの移動距離が長い

鉄道駅からの乗り継ぎの際に案内や情報がない

バス停の時刻表や経路案内図が分かりづらい

クローズド・ドア制の運行をやめてほしい

その他

無回答

0 4 8 12 16 20

n=75
満足の回答者の回答を含む

満足、やや満足
計65.8%

【サービス内容の不満】【サービス内容の満足度】

13



14

変更前 変更後

１周距離 10.61km(60分) 11.17km(60〜72分)

バス停数 21箇所 30箇所

車両台数 3台 3台
※土休日は2台

運行時間

7時台〜19時台
※土休日は18時台まで
※各バス停の個別ダイヤはパンフレットのとおり

運行間隔
20分(33〜35便)
※土休日は31〜33便

20〜24分(30〜33便)
※土休日は30分(20〜22便)

利用者数

約28万人/年(見込み)
平 日：約800人/日
土休日：約700人/日
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